

“焦书记,你可千万别走啊!” 新沟村第一书记:像爱家一样爱着新沟



把自己变为“农民”

“焦书记来俺村,是俺们的带头人,基层阵地建设好,变化先看村容貌……”9月6日,记者刚到新沟村,便被欢快的农家快板吸引住了脚步,阿姨们传唱的焦书记是在郑州师范学院工作,2015年8月被派往荥阳市汜水镇新沟村担任第一书记的焦建鹏。

新沟村位于荥阳市西南,距荥阳市区20公里,距汜水镇5公里。该村属于半丘陵地区,十年九旱,自然地理以沟、

俯下身子办实事

“焦书记是真心爱新沟村!新沟村底子薄、条件差,焦书记一点也不嫌弃,吃住都在村里。平时要不待在村里,要不就是在荥阳、郑州各个部门跑项目。”汜水镇纪检书记杨志峰告诉记者,新沟村是远近有名的“乱”村,上访告状的多,上级部门的扶贫项目都不愿给新沟村投。焦建鹏来村里之后,省市扶贫、农业、水利、交通等单位一个挨着一个进,托朋友找关系给村里争取扶贫项目。

功夫不负有心人。在焦建鹏的不断努力下,荥阳市农委送来了价值9600

小山村有了大变化

“新沟村穷是穷,但新沟村也有自己的优势——环境好、林地多,特别适合发展旅游。”焦建鹏说着从办公桌上拿起厚厚的一本《汜水镇新沟村旅游发展规划》给我们讲了起来,新沟村可用耕地少,农产品产出总量低,靠发展农业村民很难脱贫致富,只能围绕新沟村的青山绿水来做文章。

“这是最近我们与‘旅爸爸’公司合作,利用村里空闲的小学校舍改造成的一个集旅游、餐饮、住宿为一体的农庄。”我们顺着焦建鹏所指处望去,黄土岭下收拾一新的校园,绿树红花、小桥

流水让人眼前一亮,几个村民打扮的服务员穿梭其中。截至目前,村里流转土地500余亩,吸引投资200万元,建成了4个合作社和两个生态园,通过开展独具特色的乡村生态游和农家乐经营,吸引城里人到此处游览观光、休闲放松、采摘购物、餐饮消费。

“农庄的接待能力毕竟有限,随着乡村旅游人数的增多,肯定满足不了市场的需要。下一步我们打算对农户进行集中培训指导,打造一批‘农家旅馆’,让群众参与进来,走上致富之路。”焦建鹏对未来充满了希望。

山为主,全村面积3.02平方公里,是省政府确定的省级贫困村。

“焦书记来我们村带我们打井、修路、种树,大家都看在眼里,记在心里。”领头的大娘张淑珍告诉我们。

在快板声中,我们走进了村委大院,焦建鹏的第一书记办公室是一栋上世纪80年代的瓦房,不足20平方米房子里样样俱全:一个布帘子隔成了一间卧室,两张课桌对拼组成了办公室。

元的农药30箱,价值24000元的复合肥10吨;郑州师院送来价值20万元的绿化树木;荥阳市教体局送来了农民体育健身工程项目,安装健身路径1套,篮球架1对;争取到扶贫资金33万元,修建田间道路6600平方米……

“焦书记跑来的66万元交通部门专项资金和省扶贫资金350万元也已经到位。”杨志峰兴奋地告诉记者,下一步这些资金将陆续用于村内基础设施建设,增强村集体经济,为新沟村贫困户脱贫、贫困村摘帽打了一剂“强心针”。

“农庄的接待能力毕竟有限,随着乡村旅游人数的增多,肯定满足不了市场的需要。下一步我们打算对农户进行集中培训指导,打造一批‘农家旅馆’,让群众参与进来,走上致富之路。”焦建鹏对未来充满了希望。

“农庄的接待能力毕竟有限,随着乡村旅游人数的增多,肯定满足不了市场的需要。下一步我们打算对农户进行集中培训指导,打造一批‘农家旅馆’,让群众参与进来,走上致富之路。”焦建鹏对未来充满了希望。

年轻的心 追梦的人

——党员教师赵雅丽的故事

细算起来,3年党龄,17年工龄。17年,对任何一个从高校毕业的人而言,那代表着青春符号的终结,更代表着听雨屋檐下的开始,有人说这是人生的黄金时期,也有人说这是人生最为尴尬的时期;3年,对于一个孩子而言,是最为快乐的开始,对于一个党员而言,这是人生追求可以反思的开始。特别是在“两学一做”学习教育这一重要时期,立足岗位,做好工作,对学生负责就是对党的承诺作出的最好回应。这一切对贾峪镇实验小学的赵雅丽老师来说,是一个正在追梦的时刻。



感恩的心、感谢有你

“一切都是最好的安排,要欢喜接受”,是赵雅丽对生活最好的诠释。2014年10月婆婆患病,住院半个月,白天正常上班,晚上到医院去照顾病人,辛苦不言而喻,赵老师毫无怨言、无微不至的照顾让同病室的病友以为她们是母女俩,而不是婆媳俩,赵老师用自己的实际行动再次完美践行了中华民族的孝老爱亲美德,而且,赵老师还把这种美德以学习传统经典为依托,积极创新思路,开展了

“感恩妈妈”主题活动,让学生重温小时候和妈妈一起的成长故事,为妈妈做一顿饭,洗一次脚,捶一次背……感激妈妈的养育之恩。付出终有回报,赵老师自己的孩子更知道关爱家人了,积极参与更多能做的家务活;学生也有了很大变化,就像这位学生家长说的那样:“自从活动以后,俺家孩子真的比以前懂事多了。主动帮我择菜洗碗!你们的活动搞得真好!谢谢老师!”

其实你不懂我的心

正如歌曲《童年》所言:盼望着下课,盼望着放学。对于一些孩子而言,课堂的约束似乎总是那么多,对于每一个老师而言,这样的孩子都是让老师挠头的,甚至有些格格不入的,面对这样的学生,赵老师咋办呢?坚守“师爱是师德之魂,对学生的热爱是教师道德的重要标志”的原则,面对着几个上课不知道进教室,在校园追赶玩

耍;即使进教室也不听课,不写作业,甚至连书都不拿出来的“问题”男孩,赵老师充分发挥“优秀的老师和家长都是‘说谎’高手”这一经验,成功将“捣蛋鬼”转化为爱学习、爱劳动的好孩子。“孩子的心要去认真体会,只有这样,才能知道他们在想什么,才有好的解决问题的思路和行为。”赵老师是这样说的,更是这样做的。

那一刻,值得记忆

“老师,当我准备离开的时候,回首往事,我才意识到这3年您的付出和我父母一样,请允许我叫您一声妈妈……”这一幕,不是电影桥段,而是赵老师的学生的有感而发,毕竟,他们之间的感情是用6年的真心浇灌出来的,就像她在纪念建党九十五周年诗朗诵中说的那样:“我很庆幸自己在最美好的青春年华里,用浓浓

的师爱营造着一个瑰丽的教师梦,当他们带着满满的自信迈向未来人生之路的时候,我感到自己的梦想与他们在一起飞翔。”作为一名战斗在教育一线的共产党员,赵雅丽老师用自己的努力践行承诺、用自己的汗水奉献事业,这是一名中国共产党党员的追梦路。

通讯员 柴伟瑞

国内首个赛车主题驾校落成,50位大学生承诺拒做“马路杀手”

9月19日,全国首个赛车主题驾校——趣学车·赛车主题驾校(郑州)正式落成,这有着互联网新画风、新体验的主题驾校,将“安全驾驶”贯穿到驾培全过程。当天下午,一场颇具神秘色彩的“马路杀手的杀手·约驾会”在这里进行,活动中产生了全国首批50位“马路杀手的杀手”,集体签署“安全承诺书”。此外,趣学车还发起驾培行业的“马路杀手的杀手联盟”,并吸引了国内80家驾校加入,其中多名联盟校长悉数到场见证。

从源头杜绝马路杀手:在约驾会上,专业的赛车手运用教练车进行了激情漂移表演,让大家看得目瞪口呆,一片欢呼。趣学车创始人&CEO刘老木表示,速

度与安全本身就是巨大的矛盾,赛车本身是一项极度危险的运动,但赛车手在城市里正常驾车行驶过程中却是发生事故率最低的一群人,因为每一个赛车手有着严苛的驾驶准则和技巧,他们对生命有敬畏,对车速有感知,且惯于车身盲区,而这些也是趣学车想要传达给每位驾驶者的理念。此次趣学车借助郑州赛车主题驾校的落成,展开全国性的“马路杀手的杀手”约驾活动,主要目的除了改善传统驾培服务质量,还要帮助更多学员建立良好的安全驾驶意识,从源头杜绝马路杀手。

将在全国更多城市建立主题驾校:有数据表明,中国每年因为道路交通事故死亡者超过20万人,居世界第一。每120秒

就有一个人死于公路交通事故,每个人一生中至少有15%的概率在马路上杀人或被杀。而这些“马路杀手”绝大部分都是通过了驾培培训的“正规驾驶员”。作为国内首家把“安全驾驶”贯穿驾培全过程的互联网驾培连锁品牌,趣学车自从成立开始,就立下了“让天下没有难考的驾照,成为马路杀手的杀手”的使命,不断在公共传播和教学服务过程中倡导和践行“安全驾驶”。这次落成的赛车主题驾校,就是这一理念落地的最新成果。据了解,作为“互联网+驾校”的领跑者,趣学车目前已在30座城市开通驾培服务,今后将持续围绕“安全驾驶”这一核心理念,在全国更多城市建立主题驾校。

